

CERERE DE PROPUNERI 2021 – „RĂMĂI SĂNĂTOS” (DOUĂ ETAPE - 2022); COMPONENTA „PREVENIREA OBEZITĂȚII PE TOT PARCURSUL VIETII”

PROGRAM: ORIZONT EUROPA 2021-2027; acțiuni de cercetare și inovare

Referință: **HORIZON-HLTH-2022-STAYHLTH-01**

BUGET TOTAL	TERMENUL-LIMITĂ PENTRU DEPUNEREA APLICAȚIILOR	BENEFICIARI	ELIGIBILITATE ȚĂRI/REGIUNI
50.000.000 € Parametrii subvenției (suma maximă a subvenției, rata finanțării, totalitatea costurilor eligibile, etc.) vor fi stabilite în acordul de finanțare/grant	1 februarie și 6 septembrie 2022 (ora 17:00 la Bruxelles)	orice entitate constituită legal pe teritoriul unui stat eligibil	statele membre ale UE țări asociate la program (după semnarea unor acorduri bilaterale de participare la program), organizații internaționale, etc. (detalii în ghidul general al programului)

CONTEXT SPECIFIC:

Obezitatea este una dintre cele mai grave provocări de sănătate publică din secolul XXI. Deși sănătatea s-a îmbunătățit în UE în ultimele decenii, prevalența obezității s-a triplat în multe state membre. Se știe că, odată ce persoanele devin supraponderale sau obeze, acestea sunt expuse riscului de a dezvolta boli conexe (diabet, boli cardiovasculare, cancer). Excesul de greutate și obezitatea poate fi prevenite în mare măsură. În actuala pandemie, problema supraponderalității/obezității a devenit și mai proeminentă, subliniind necesitatea prevenirii.

Eforturile sporite în cercetare și inovare sunt esențiale pentru dezvoltarea și testarea impactului instrumentelor, inițiativelor, intervențiilor, strategiilor, programelor, politicilor și implementării acestora pentru a preveni supraponderalitatea/obezitatea. Utilizarea celor mai bune practici, a liniilor directe de armonizare și/sau a procedurilor standard de operare, dezvoltate la diferite niveluri (de la local la național) în UE și nu numai, vor constitui fundamentul pentru noi cercetări în domeniu.

Acolo unde este relevant, impactul diversității culturale, dihotomia urbană/rurală, statutul socio-economic, grupele de vârstă, diferențele de sex și gen ar trebui să fie cercetate. Sunt binevenite colaborările puternice între diferite sectoare de activitate și cu alte proiecte europene care se ocupă de probleme precum agricultura, acvacultura, alimentația, mediul etc.

Pentru o implementare bună, propunerile ar trebui să implice cetățeni, organizații ale societății civile (de exemplu, organizații de angajatori/angajați, organizații caritabile), autorități (de exemplu, municipalități și autorități de sănătate) și instituții (școli, cantine, spitale, locuri de muncă, centre comerciale, centre sportive), producători locali etc. De asemenea, propunerile ar trebui să vizeze dezvoltarea unor metodologii robuste și transparente din punct de vedere științific, bazându-se pe realizări/rezultate din activitățile de cercetare anterioare.

Informații suplimentare:

✓ Acțiunile de cercetare și inovare sunt activități care vizează în primul rând stabilirea unei noi cunoștințe sau explorarea fezabilității unei tehnologii, produse, procese, servicii sau soluții noi sau îmbunătățite. Acest lucru poate include cercetarea de bază și aplicarea, dezvoltarea tehnologiei și integrarea ei, testarea, demonstrarea și validarea unui prototip la scară mică într-un laborator sau într-un mediu simulat, etc.

✓ Rata maximă de finanțare „Orizont Europa” pentru acțiuni de cercetare și inovare este de 100%.

✓ Data de începere și durata proiectului vor fi stabilite în acordul de finanțare. În mod normal, data de începere va fi după semnarea grantului.

REZULTATE AȘTEPTATE:

Propunerile de subiecte din cadrul acestei componente ar trebui să stabilească o cale credibilă pentru a contribui la menținerea sănătății într-o societate care se schimbă rapid și mai precis la unul sau mai multe dintre următoarele efecte:

- Cetățenii adoptă stiluri de viață și comportamente mai sănătoase, fac alegeri mai sănătoase și mențin o viață sănătoasă, independentă și activă mai mult timp, cu o tendință de de boală redusă, inclusiv la vârste înaintate sau în alte etape vulnerabile ale vieții,
- Cetățenii sunt capabili și responsabilizați să-și gestioneze mai bine propria sănătate fizică și mentală și bunăstarea, să-și monitorizeze starea de sănătate și să interacționeze cu medicii și furnizorii de servicii medicale,
- Încrederea cetățenilor în intervențiile de sănătate bazate pe cunoștințe și în îndrumarea autorităților din domeniul sănătății este consolidată, inclusiv prin îmbunătățirea alfabetizării în materie de sănătate (inclusiv la vârste mici), rezultând o implicare sporită și respectarea strategiilor eficiente pentru promovarea sănătății, prevenirea și tratamentul bolilor, inclusiv rate crescute de vaccinare și siguranța pacientului.

Trebuie avut în vedere că ,politicile și acțiunile de sănătate pentru promovarea sănătății și prevenirea bolilor sunt bazate pe cunoștințe, centrate pe oameni și, astfel, sunt direcționate și adaptate nevoilor cetățenilor, fiind concepute pentru a reduce inegalitățile în materie de sănătate.

SURSĂ DE INFORMARE ȘI DOCUMENTAȚIE:

Ghidul general al programului:

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/horizon/guidance/programme-guide_horizon_en.pdf

Programul anual de lucru 2121-2022: Sănătate

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/horizon/wp-call/2021-2022/wp-4-health_horizon-2021-2022_en.pdf

Annexe generale ale programului de lucru 2021 – programul „Orizont Europa”

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/horizon/wp-call/2021-2022/wp-13-general-annexes_horizon-2021-2022_en.pdf

Sursa generală de informare - Pagina oficială a cererii:

<https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/horizon-hlth-2022-stayhlth-01-05-two-stage:callCode=HORIZON-HLTH-2022-STAYHLTH-01-two->

[stage:freeTextSearchKeyword=:matchWholeText=true:typeCodes=0,1,2;statusCodes=31094501,31094502,31094503;programmePeriod=null;programCcm2Id=null;programDivisionCode=null;focusAreaCode=null;destination=null;mission=null;geographicalZonesCode=null;programmeDivisionProspect=null;startDateLte=null;startDateGte=null;crossCuttingPriorityCode=null;cpvCode=null;performanceOfDelivery=null;sortQuery=sortStatus;orderBy=asc;onlyTen](https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/horizon-hlth-2022-stayhlth-01-05-two-stage:callCode=HORIZON-HLTH-2022-STAYHLTH-01-two-stage:freeTextSearchKeyword=:matchWholeText=true:typeCodes=0,1,2;statusCodes=31094501,31094502,31094503;programmePeriod=null;programCcm2Id=null;programDivisionCode=null;focusAreaCode=null;destination=null;mission=null;geographicalZonesCode=null;programmeDivisionProspect=null;startDateLte=null;startDateGte=null;crossCuttingPriorityCode=null;cpvCode=null;performanceOfDelivery=null;sortQuery=sortStatus;orderBy=asc;onlyTen)

✓ Solicitanții își pot depune cererea în orice limbă oficială a UE. Cu toate acestea, din motive de eficiență, se recomandă cu tărie să fie folosită limba engleză.

✓ Consorțiul de proiect trebuie să fie constituit din 3 entități independente din 3 state participante la program.

[ders=false:topicListKey=topicSearchTablePageState](#)

INSTITUȚIE RESPONSABILĂ:

Comisia Europeană
DG Cercetare și Inovare
Bruxelles

La nivel național, pentru orice subiect/cerere care privește programul "Orizont Europa", poate fi contactată **Reteaua de puncte naționale de contact** (NCP – link atașat pentru lista contactelor, inclusiv din România); aceasta **este structura principală pentru a oferi îndrumări, informații practice și asistență.**